
 

   1 شناسي زيست

  ؟ باشد نمياز موارد زير صحيح  يك كدام -1

  اكسيژن هواي دمي نسبت به هواي بازدمي بيشتر است.  ميزان) 2  شود.  ) ارسطو معتقد بود كه نفس كشيدن باعث خنك شدن قلب مي1

  اكسيد است.  دي تر از افزايش كربن ها خطرناك ) كاهش اكسيژن در بافت4  رود.  مي ها هاي مختلف به شش از اندامشده آوري  جمعتيره ) خون 3

   .....................اسيد در گردش خون بدن انسان  افزايش كربنيك - 2

  كند.  ها را مختل مي ) عملكرد پروتئين2  شود. خون مي PHافزايش موجب ) 1

  خون ندارد.  روي عملكرد گردش ي) تاثير4  شود.  عدم واكنش با آب ميموجب ) 3

  دهد؟  كدام عبارت در مورد حجم ذخيره دمي تعريف مناسبي ارائه مي - 3

  شود.  ) مقدار هوايي كه در يك دم عادي وارد يا در يك بازدم عادي خارج مي1

  شود.  ها خارج مي ) مقدار هوايي كه پس از يك دم معمولي با يك بازدم عميق از شش2

  ها خارج كرد.  توان از شش عميق نمي) مقدار هوايي كه بعد از يك بازدم 3

  ها وارد كرد.  توان پس از يك دم معمولي با يك دم عميق به شش ) مقدار هوايي كه مي4

 هـاي شـكمي    عميـق ماهيچـه  و در هنگـام بـازدم    .....................ديافراگم وند  نامي .....................اي خارجي  هاي بين دنده در هنگام دم ماهيچه - 4

  شوند.  مي ..................... اي داخلي هاي بين دنده ماهيچه .....................

  ) همانند ـ منقبض ـ برخلاف ـ منقبض2  ) برخلاف ـ منقبض ـ همانند ـ منقبض1

  ) برخلاف ـ منبسط ـ همانند ـ منقبض4   ) همانند ـ منقبض ـ همانند ـ منقبض3

  ح است؟ صحي گزينه در مورد تنظيم تنفس كدام - 5

  گردند.  ها به حالت استراحت باز مي شود و ماهيچه ) با پايان دم، پيام عصبي به مغز ارسال مي1

  خاتمه دهد. را دم و  النخاع اثر كند مركز تنفس در بصلتواند بر  ) مركز تنفس واقع در پل مغزي مي2

   اكسيد و اكسيژن خون در تنظيم تنفس موثرند.  دي افزايش كربن) 3

  . شود النخاع تنظيم مي ت زمان دم توسط مركز تنفس در بصلمد) 4

  هايي تشكيل شده است؟  مخاط ناي از چه نوع سلول - 6

  اي مژكدار ) استوانه4  ) پوششي تك لايه3  اي تاژكدار ) استوانه2  ) مكعبي چند لايه1

  است.  ..................... ،تنفسي يت مرطوب بودن هوااست و ضرور ..................... علت مرطوب بودن هواي عبور كننده از دستگاه تنفسي - 7

  ) عبور هواي مرطوب ـ محلول در آب بودن گازها2  ) محلول در آب بودن گازها ـ عبور هواي مرطوب1

  ) وجود ترشحات مخاطي ـ شبكه وسيع مويرگي بيني4  گاز  تبادل) وجود ترشحات مخاطي ـ 3

   ؟باشد نمياز موارد زير صحيح  مورد چند - 8

  دهد.  آ) حنجره در ابتداي حلق قرار دارد و دو كار مهم در تنفس انجام مي

  هاي غضروفي شبيه نعل اسب دارد. ديواره ناي حلقهب) 

  ) مجراي ناي هميشه باز نيست. ج

  هاي غضروفي ناي به سمت نايژه اصلي است.  ه) دهانه حلقد

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

   .....................تواند  همين دليل مي به ،..................... تواند نميت نداشتن غضروف به عل ..................... - 9

  د. هواي ورودي و خروجي را تنظيم كن د ـ مقدار) نايژك ـ تنگ و گشاد شو1

  د. م كند ـ مقدار هواي ورودي و خروجي را تنظي) نايژك ـ ثابت بمان2

  د. ـ مجراي تنفسي را باز نگه دارد ) نايژه اصلي ـ تنگ و گشاد شو3

  د. د ـ مجراي تنفسي را باز نگه دار) ناي ـ ثابت بمان4

  در شكل مقابل جاي علامت سوال را مشخص كنيد.  -10

  هاي به دام افتاده درمجراي تنفسي ـ ب) مخاط ) ناخالصيآ) 1

  ) سلول ديواره نايژك ـ ب) زير مخاطآ) 2

  ) غدد ترشحي ـ ب) زير مخاطآ) 3

  اژ ـ ب) مخاطف) ماكروآ) 4

  باشد؟  يك صحيح مي كدام - 11

    ) مخاط مژكدار در سراسر مجاري تنفسي وجود دارد. 1

  نايژك انتهايي نام دارد. اي، ) آخرين انشعاب نايژك در بخش مبادله2

     غشاي پايه مشترك در مويرگ و حبابك، مسافت انتشار گازها را به حداقل ممكن رسانده است. ) 3

  اي شامل چند كيسه حبابكي است.  ها در بخش مبادله خوشه ) هر يك از4

  ؟ ستني هوا هاي آلودگياي مجراي تنفسي براي به دام انداختن  كار بخش مبادلهسازويك  كدام -12

  اي هاي پوششي بخش مبادله ) ترشحات مخاطي سلول2  اي مژكدار استوانه هاي ياخته ضرباني) حركت 1

  دستگاه ايمني (ماكروفاژهاي) يخوارها حضور درشت) 4    ها داشتن غضروف در نايژك) 3



  شود.  ها مي حبابك .....................كنند كه باعث  رشح ميت .....................اي به نام  ماده ها هاي حبابك برخي از ياخته -13

  بر باز شدن كاهش نيروي مقاومت در برا) ترشحات مخاطي ـ 2  ) عامل سطح فعال ـ افزايش نيروي كشش سطحي آب1

  ) ترشحات مخاطي ـ كاهش نيروي كشش سطحي آب4  ) عامل سطح فعال ـ كاهش نيروي مقاومت در برابر باز شدن3

  هاي زير در ارتباط با حمل گازها در خون درست است؟  چند مورد از عبارت -14

  كربن نقش بيشتري دارد.  اكسيد الف) هموگلوبين در محل اكسيژن خون نسبت به دي

  مونوكسيد، محل يكساني براي اتصال به هموگلوبين دارند.  و كربن ب) اكسيژن

  شوند. جا مي به صورت محلول در خوناب جا اكسيد به دي ج) بخش اندكي از اكسيژن و كربن

  رود، كمتر است.  ها مي ها نسبت به غلظت اكسيژني كه از قلب به شش د) غلظت اكسيژن در هواي حبابك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   است؟ نادرستها  گذاري وجه به شكل چند مورد از نامبا ت - 15

  ج) هزارلا                        الف) سيرابي                                ب) مري                

                                خ) روده باريك          هـ) شيردان                                                              د) نگاري

1 (1    

2 (2    

3 (3    

4 (4  

  درستي بيان شده است؟  يك از موارد زير به كدام -16

    ديافراگم قرار دارد.وند  مياناي  ها درون قفسه سينه و زير پرده ماهيچه ) شش1

  تر است.  ) شش راست به علت مجاورت با كبد از شش چپ قدري كوچك2

    اند.  هاي حبابكي به خود اختصاص داده ها را كيسه ) بيشتر حجم شش3

  ها به سطح بيروني قفسه سينه متصل است.  اي دو لايه به نام پرده جنب فراگرفته كه يكي از لايه ) هر دو شش را پرده4

   .....................ها در  شود شش و باعث مي .....................فشار جو از فشار مايع جنب  -17

  در حالت دم، كاملاً باز شوند. ـ  است ) كمتر2  ر حالت بازدم، كاملاً جمع نشوند.دـ  است ) بيشتر1

  در حالت دم، كاملاً باز نشوند.ـ  است ) كمتر4   در حالت بازدم، كاملاً جمع شوند.ـ است ) بيشتر 3

 است؟  نادرستكدام عبارت  - 18

   آيد.  دست مي ه بهاري در تعداد تنفس در دقيقه، حجم تنفس در دقيقضرب حجم ج ) از حاصل1

  گويند.  تواند خارج شود را هواي مرده مي ماند و نمي ها باقي مي بازدم عميق در ششيك ) به هوايي كه حتي پس از 2

  آيد.  دست مي مانده به  ) از اختلاف ظرفيت تام و ظرفيت حياتي، حجم باقي3

  است.هاي جاري، ذخيره دمي و ذخيره بازدمي، ظرفيت حياتي  مجموع حجم) 4

  . شود مصرف مي .....................توليد و  .....................اي،  در تنفس ياخته -19

1 (ADP  اكسيژن و 2    و آب ـ گلوكز و فسفات (ATP اكسيد و آب دي ـ كربن     

3 (ATP  و گلوكز ـADP  4  و اكسيژن (ATP و آب ـ اكسيژن و گلوكز  

  شود.  ديده مي .....................به تعداد  .....................است كه ..................... و .....................ياخته از دو نوع در كيسه حبابكي ديواره حبابك  - 20

  ـ نوع دوم ـ بيشتري مولد مايع جنب /) مكعبي 2  ـ نوع دوم ـ كمتري مولد عامل سطح فعال /فرشي  ) سنگ1

  ـ بيشتري اولـ نوع  جنبمولد مايع  /اي  ) استوانه4  ـ كمتري اولوع ـ ن مولد عامل سطح فعال /فرشي  سنگ) 3

  اند؟ درستي بيان شده چند مورد از موارد زير به -21

  كند. شود و در دوازدهه اثر مي ) سكرتين هورموني است كه به خون ترشح ميالف

  شود.  ترشح و باعث افزايش اسيد معده مي لوزالمعدههاي  ب) گاسترين از ياخته

  دهد.  را بخشي از دستگاه عصبي خودمختار انجام مي نظيم عصبي دستگاه گوارش) تج

  گردد.  طور مستقيم به قلب بر نمي لوله گوارش بههايي از  بخشهاي ديگر بدن خون  ) برخلاف اندامد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

در سـرخرگ را  كلسترول ها احتمال رسوب  است و زياد بودن اين ليپوپروتئين .....................كلسترول  به نسبت .....................ميزان پروتئين در  - 22
.....................   

  دهد ) ليپوپروتئين كم چگال ـ بيشتر ـ افزايش مي2  دهد  مي كاهشچگال ـ بيشتر ـ   ) ليپوپروتئين پر1

 دهد ـ كمتر ـ كاهش مي) ليپوپروتئين كم چگال 4  دهد چگال ـ كمتر ـ افزايش مي  ) ليپوپروتئين پر3

  



  اي دارد؟  گوارش درون ياخته يك كند و كدام ي را از سطح بدن جذب ميذيك از جانوران زير مواد مغ كدام - 23

  ) كرم كدو ـ هيدر4   ي) كرم كدو ـ پارامس3  ) هيدر ـ كرم كدو2  ـ هيدر  ي) پارامس1

 ـ است كه به جانور اجازه مي .....................ها  محل ذخيره غذا در آنتشكيل داده و  .....................پرندگان بخش عقبي معده را در  - 24 دفعـات   ادهد ب
   .انرژي مورد نياز خود را تامين كند ،كمتر تغذيه

  دان ) سنگدان ـ چينه4  دان ـ سنگدان  ) چينه3  ) سنگدان ـ معده 2  ) كسيه معده ـ سنگدان1

  شود.  وارد مي .....................ها به  است و غذاي نيمه جويده شده در آن .....................هده كننده به عدر پستانداران نشخوار وظيفه آبگيري - 25

  ) نگاري ـ دهان 4  ) سيرابي ـ نگاري3  ) نگاري ـ سيرابي2  ) هزارلا ـ سيرابي1


